

江苏食品藥品學院報



江苏食品藥品職業技術學院黨委主辦 黨委宣傳部承辦

2020年10月22日 第6期(總第156期)

校慶特刊



六十年栉风沐雨，砥砺前行；一甲子弦歌不辍，春华秋实。2020年10月18日，江苏食品藥品職業技術學院建校60周年慶祝大會于上午9点18分正式开始，大會由黨委書記陶書中主持。

高质量特色发展 大健康家国情怀

——江苏食品藥品職業技術學院迎來建校60周年慶祝大會



江苏第二師範學院黨委書記王仁雷教授致辭



淮安市政協主席戚壽余致辭



蘇州輕工職業技術學院院長袁斌偉致辭

本次大會以“高质量特色发展，大健康家国情怀”为主题，见证学校发展历史的各界老领导、离退休职工代表和海内外校友代表，参加中国食品藥品職教聯盟主席團會議的代表，全體教職員工和部分學生代表齊聚禮堂，共同慶祝這屬於每一位江蘇食品藥品人的節日。

講述了60年奮鬥之路的校慶專題片《穿越時光的搖籃》緩緩開啟，帶領現場嘉賓回顧了江蘇食品藥品學院的發展歷程，展示了學校創辦之初的栉風沐雨，與歷史感謝、與師生共勉。而新時期流光溢彩的校園，早已令現場所有嘉賓沉醉。

隨後，全體師生齊唱國歌，工作人員宣讀了來自中國輕工業聯合會、淮安市政府的賀信。

馮鋒校長以《牢記初心使命 聚力“雙高”計劃 為建設“特色鮮明，行業領先，國內一流，國際知名”的高水平院校而奮鬥》為題致辭。

馮鋒向來賓詳細介紹了學校由兩校合併的歷史進程，多年潛心辦學、悉心治教的初心，與來賓分享了捷報頻傳的喜訊。他表示，縱觀60年發展歷程，學校應運而生、乘勢而上，始終與國家同向而行，與社會同頻共振，與行業同步奮進。學校為國家和地方經濟社會發展培育了7萬多名合格畢業生。他們有的為政一方，為百姓造福；有的成為知名企業家，為國家經濟建設作出卓越貢獻；有的積極響應國家“大眾創業、萬眾創新”號召，積極投身創業熱潮，走出了不同尋常的人生之路；有的熱心公益事業，為戰勝脫貧攻堅，決勝全面小康奉獻愛心和溫暖；而更多的校友則是立足于平凡的工作崗位，用自己的聰明



英國貝辛斯托克技術學院院長安東尼致辭



教師代表江蘇省雙創博士退恒致辭



雪山女孩斯朗巴珍致辭

才智和勤勞的雙手，為國家和社會貢獻青春、智慧和力量。

馮鋒展望未來，他表示學校將以“職教20條”為指引，聚焦“雙高計劃”建設，引領食品藥品職業教育發展，聚焦“健康中國”行動，實現行業企業人才精準對接，聚焦“工匠精神”涵養，激發學生成長成才內生動力，聚焦“產教融合”發展，助力區域經濟結構轉型升級，以改革“加速度”育新機、開新局。

“雪山女孩”斯朗巴珍代表在校學生為母校送上了一份最誠摯的生日祝福。在發言里，她感謝了祖國和希望工程行動，更感謝了敬愛的學校和老師，是及時的幫助和呼喚讓她能夠得以快速解決網絡問題，她表示將用實際行動回報祖國和學校的關愛。

江蘇省雙創博士、青年教師遲恒代表全體教師向學校致以最誠摯的祝福。她表示將始終如一地踐行“以人為本、立德尚能”的校訓，堅持“篤學、敬業、愛生”的教風，堅持一件事一件事地干、一個學生一個學生地教、一代人一代人地努力，共同邁入更加輝煌的教书育人殿堂！

作為我校合併升格後的第一任院長，現任江蘇第二師範學院黨委書記王仁雷表示，當年帶領全體師生一手抓外延發展、一手抓內涵建設，留下了奮鬥的汗水，結下了深厚的情誼。蘇食院人的創業情懷、忧患意識、奉獻精神令他終身受益。展望未來，這是一個大有為、大有作為的新時代，在黨和國家高度重視，加快發展職業教育的新形勢下，高職院校肩負的使命將更加光榮而艱巨。

英國貝辛斯托克技術學院院長安東尼代表國際合作院校發來祝福視頻，他表示江蘇食品藥品職業技術學院60周年校慶是一件可喜可賀的事情。雙方作為友好合作夥伴，共同培養了學生的獨創精神、適應能力、與人合作以及同理心，希望未來能夠進一步加強交流、互相關照。

中國食品藥品職教聯盟輪值主席、貴州輕工職業技術學院院長袁斌偉對慶典的舉辦表示熱烈祝賀。他表示，江蘇食品藥品職業技術學院作為中國食品藥品職業教育聯盟發起和常設秘書長單位，一直秉持“協作、創新、科學、特色”理念，為實現聯盟成員間的互惠共贏發揮了積極推動和模範帶頭作用，未來的學校一定會繼續砥礪耕耘、弦歌長奏、再創輝煌。

蘇酒集團董事局主席、洋河股份黨委書記、董事長、機械83班校友王耀向母校60華誕致以最熱烈的祝賀。王耀說，作為母校畢業生，將堅守產業報國的愛國情懷，肩上有重擔、手上有絕活，用自己的熱血青春肩負起家國重任，將個人夢想融入偉大的“中國夢”，爭當排頭兵、爭當大國工匠，用堅守與擔當書寫青春畫卷。

淮安市政協主席、79級統計1班校友戚壽余代表海內外各行各業的校友們，向母校甲子華誕表示祝賀。戚壽余回憶了曾經的校園經歷，在老師的淳淳教誨下，不僅學到了專業知識，更從老師的言行示範里學會了做人處事。全體

校友將一如既往地關注、關愛、關心母校，用勤奮的工作態度和突出的工作業績回饋母校，積極地為校地合作、校企合作、校企合作穿針引線，為學校的更高質量發展建言獻策、增磚添瓦。

在慶祝大會的最後，學校產教融合、校企合作單位及海內外廣大校友和兄弟院校紛紛以捐贈的形式向學校表示祝賀，馮鋒代表學校接受了捐贈並向所有單位及校友表示衷心感謝。

最後，陶書中在主持中表示，學校將以建校60周年為新的起點，深入學習貫徹落實習近平新時代中國特色社會主義思想，始終堅持社會主義辦學方向，堅持為黨育人、為國育才，不斷開創學校事業新局面，為高質量發展中國職業教育做出新的更大貢獻。

慶典儀式結束後，學校團委為來賓、校友奉獻了一台精彩的文藝節目。節目分流金歲月·啟航、譜寫華章·征程、攜手遠方·未來三個部分，內容氣勢恢宏、精彩紛呈，受到了人們的高度好評。

改革開放四十年晚會總導演，著名詞作家甲丁先生專門為我校友慶典晚會作詞，音樂人胡進作曲的《立德尚能以人為本》，掀起演出高潮。

校慶日當天，校園里包括校史館、烘烤車間、啤酒車間、眾創空間、學業支持中心等八處場所全部開放，供校友參觀、回憶。校園內，各學院活動亮點紛呈，有中醫健康養生體檢、藥妝DIY、烹飪專業群技能大賽、創意市集，還有校友講座、簽約儀式、話劇節等活動，吸引了眾多校友的留影、駐足。



貴州輕工職業技術學院院長袁斌偉致辭



黨委書記陶書中主持慶祝大會



校長馮鋒致辭